

明天开启新一轮阴雨模式



本报讯(株洲晚报融媒体记者/王娜)今天是元宵节,这个节日过后,虎年春节也真正过完了。

在阴雨连绵的2月,今天的天气算是不错的,是多云到阴天,从明天开始,新一轮阴雨天又将到来。今天恰逢元宵节,大家有什么活动赶紧安排吧。我们不妨出门走走,看看城市里绚烂的灯火,听听烟花在夜空里绽放,也算是给忙碌生活增添一些慰藉吧。

最近一段时间,整个城市接连不断地下雨,阴冷难挨,而且从昨天开始,我们将进入数九寒天里的“七九”。“九九歌”里有这样说:“七九河开,八九雁来,九九加一九,耕牛遍地走”。大致意思是说,进入“七九”之后,天气就会逐渐转暖,冰冻的河水会渐渐融化,接下来大雁飞过完冬天,也要飞回北方了。

按照数九寒天的算法,这个冬天最冷的日子已经过去了55天,还剩下26天,春天离我们越来越近了。

今天 多云到阴天 5—13℃
明天 中到大雨 7—10℃
后天 小雨转阴天 2—9℃
(市气象局 14日 16时发布)

影三讯

美达影城(2月15日)

好想去你的世界爱你

10:00 11:50 15:40

十年一品温如言

10:20 11:20 12:20 13:20 14:20

15:20 16:20 17:20 18:20 20:20

21:25 22:20

长津湖之水门桥

10:00 10:50 13:40 14:40 15:40

16:25 17:25 18:25 19:10 20:10

21:10 22:00

这个杀手不太冷静

10:05 12:10 13:25 14:15 16:20

18:25 19:20 20:30 22:35

奇迹·笨小孩

10:40 12:40 13:40 17:30

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)

订票热线:28106878

开奖

(开奖日期:2022年2月14日)

福彩

3D 第2022035期

中奖号码:0 5 9

七乐彩 第2022015期

中奖号码:11 15 20 22 24 26 27 23

体彩

大乐透 第2022015期

中奖号码:01 02 08 12 30 05 12

排列三 第2022035期

中奖号码:4 0 2

排列五 第2022035期

中奖号码:4 0 2 4 5

第二轮“双一流”建设高校及建设学科名单公布

记者14日从教育部获悉,第二轮“双一流”建设高校及建设学科名单公布,共有建设高校147所。

据介绍,首轮“双一流”建设于2016年启动,至2020年结束。根据首轮监测数据和成效评价,教育部、财政部、国家发展改革委按照“总体稳定,优化调整”的原则,经过“双一流”建设专家委员会研究,以需求为导向,以学科为基础,以比选为手段,确定了新一轮建设高校及学科范围。

根据公布的名单,建设学科中

数学、物理、化学、生物学等基础学科布局59个、工程类学科180个、哲学社会科学学科92个。北京大学、清华大学自主建设的学科自行公布。

教育部有关负责人介绍,新阶段“双一流”建设应当坚持以学科为基础,淡化身份色彩,探索自主特色发展新模式,引导各高校在各具特色的优势领域和方向上创建一流。第二轮建设名单不再区分一流大学建设高校和一流学科建设高校,将探索建立分类发展、分类支持、分类评价建设体系作为重

点之一,引导建设高校切实把精力和重心聚焦有关领域、方向的创新与实质突破上,创造真正意义上的世界一流。

(据新华社)



▲扫二维码查看名单。

苏州发现新冠病毒阳性感染者8例

记者从苏州市新冠肺炎疫情联防联控指挥部获悉,截至14日11时,江苏省苏州市“2·13”疫情中发现新冠病毒阳性感染者8例,其中7例为确诊病例,1例为无症状感染者。病毒初步分析结果是奥密克戎变异株,溯源工作正在进行。

据苏州市疾控中心副主任张

钧介绍,病毒初步分析结果是奥密克戎变异株,相关全基因组测序比对工作正在进行中,对重点风险场所和重点人群的排查工作亦在持续推进中。

截至11点,该市已累计追踪排查密接者429人,集中隔离272人,正在转运157人;核酸采样295人,

已出结果222人,均为阴性。累计追踪排查次密接者851人,集中隔离543人,正在转运306人;核酸采样537人,已出结果266人,均为阴性。已排查其他风险人群、重点人群32090人,核酸采样32032人,已出结果18729人,均为阴性。

(据新华社)

公安部交管局:自觉抵制酒驾醉驾违法犯罪行为

元宵佳节前后,人民群众欢度节日,各行各业集中开工开业,聚餐饮酒活动增多,酒驾醉驾肇事风险上升,公安部交管局14日发出交通安全提醒,请驾驶人朋友心中牢记法律底线,时刻守住安全红线,自觉抵制酒驾醉驾违法犯罪行为。

酒驾醉驾具有反复性、顽固性、长期性,严重危害人民群众生命财产安全,特别是小型客车和摩托车驾驶人酒驾醉驾违法犯罪突出。据统计,今年以来小型客车驾驶人酒驾醉驾违法犯罪约占查处量的70%,摩托车驾驶人约占29%,小型客车驾驶

人酒驾醉驾导致的伤亡交通事故也在此类事故中占比最高。公安部交管局提醒广大群众牢记“酒后不开车”,聚餐聚会时要提醒亲友珍爱生命,及时劝阻酒后驾车,共同抵制酒驾醉驾违法犯罪。

(据新华社)

“情人节”不香了? 2月22日或成结婚登记热门日期

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳 通讯员/李娜)2月14日,天元区企业发展服务中心民政专厅,历来受青睐的2月14日“情人节”反而遇冷,与往年排长队的火爆场面相比,今年的登记大厅,着实冷清。

“婚姻是人生的崭新旅途,新人婚登记习惯挑个好日子,图个好彩头。2022年2月22日是星期二,也是壬寅虎年正月廿二,‘2’的谐音为‘爱’,很多年轻人认为那天是最有爱的一天。”天元区企业发展服务中心民政专厅负责人易文红说,该中心2月22日婚登记预约通道已经满额,当天可能成为情侣领证的热门日期。

中心工作人员郭思红表示,2月22日当天,该中心新人婚登记网络预约业务已达22对,电话预约26对。同时,其他城区婚登记处当日婚登记预约申请业务,也较往年同日大幅增加。“前几日,我在网上看到今年

2月22日的特殊意义,但考虑那天我和男友都有工作,脱不开身。于是,两人选择了今天‘情人节’一起来领证。”当天,市民余小姐拿到红彤彤的结婚证后,脸上不禁乐开了花。

“市民通过湖南省婚姻登记网上预约系统、‘湖南民政’微信公众号或株洲市民政局官网均可跨区域预约申请办理结婚,也可在业务大厅直接办理婚姻登记。”郭思红表示。

截至目前,我市2月22日成功网络预约婚姻登记业务66对新人,其中,天元区婚姻登记部门



▲新人2月14日“情人节”领证后,合影留念。 记者/易楚瞳 摄

网络预约名额已满。市民政局社会事务科负责人提醒,结婚登记期间,新人务必遵守我市疫情防控相关要求,尽量避开“520”、七夕节等结婚登记高峰日,确保婚姻登记工作安全有序开展。



总投资458.1亿元

我市147个项目昨集中开工

- 50亿元以上项目2个,10亿元-50亿元项目7个,1亿元-10亿元项目59个
- 社会民生项目12个,总投资74.8亿元,年度计划投资15.3亿元

A02

一跳定江山

A07



北京时间2月14日,冬奥会自由式滑雪女子空中技巧决赛打响,中国选手徐梦桃、孔凡钰联手冲金。最终在决赛第二轮中,徐梦桃一跳定江山,以108.61的成绩夺得金牌,仅领先第二名的汉娜0.66分。中国队拿到了本届冬奥会的第五枚金牌,这也是徐梦桃的首枚金牌。

新华社记者/薛玉斌 摄

我市中小学(幼儿园)春季收费标准出炉

A03

网购“冰墩墩”被骗后他又跌进“挽回圈套”

A05

洞见

宽容看待千年一遇“领证日”

天歌

今年2月22日,也是农历壬寅年正月廿二,被网友称为史上最“二”的日子!因“二”谐音“爱”,这一天也被称为最有“爱”的日子,成为新人领证的热门日期。

2月14日是“情人节”,一向是新人结婚登记的好日子,往年每逢这一天,只要不是碰巧周末双休日,都会有大批新人前往当地的婚姻登记处登记结婚。即便碰上了双休日,一些地方的民政部门也会本着人性化服务的原则,通过周末加班来满足新人登记结婚的需求。

但今年的2月14日却有些“遇冷”,因为这一天遇到了一个更为有力的竞争对手——2月22日。2022年2月22日,全部用阿拉伯数字表示,就是“20220222”,一个日子里包含了6个“2”,而“2”又与“爱”谐音,在很多年轻人眼里,这一天也就成了最有“爱”的日子,由此成为了新人领证结婚的“不二之选”。

多地民政部门公布的数字显示,今年2月22日预约登记结婚的新人,远超2月14日当天预约登记结婚的新人(株洲情况详见本报今

日A08版)。在特殊的日子领证结婚,除了特殊日子本身很“稀缺”外,还有一个重要的原因就是因为它特殊,所以更容易被记住。正如一些男性网友所调侃的那样,结婚以后如果忘记了自己的结婚纪念日,可是很严重的问题,但是选一个很特殊的日子结婚就不容易忘记。

也有人认为,不管选择在哪儿一天结婚,关键是婚后夫妻要互相理解、彼此体谅把日子过好。我们不妨宽容点看,既然选择哪一天结婚

都可以,那么选择2022年2月22日自然也没有什么不好,而且这一天确实更容易被新人在婚后记住,也能够给新人带来积极的心理暗示。

今年2月22日不是周末双休日,也不用婚姻登记处的工作人员额外加班来为新人们办理结婚登记,那么选择在这一天结婚也就无可厚非。选择“好日子”结婚挺好,但说到底还是要把婚后的日子过好,把婚姻经营好。所谓“好日子”主要是锦上添花,否则无论多么吉利的日子,都没有实际的意义。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)